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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE
BETREKKINGEN

COMMISSION DES RELATIONS
EXTÉRIEURES

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 7 juni 2000 tot besluit van de inter-
pellatie van:

de heer Jean-Pierre Grafé tot de vice-eerste mi-
nister en minister van Buitenlandse Zaken over «de
annulering door Mexico van de bestelling van
P90-machinepistolen» (nr. 415).

1. Motie van aanbeveling (12.45 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jean-Pierre Grafé

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken,

- betreurt de tegenstrijdige standpunten in de rege-
ring met betrekking tot de toekenning van uitvoer-
vergunningen, die nadelig zijn voor de exporterende

Motions déposées le 7 juin 2000 en réunion publi-
que de commission (**) en conclusion de l’interpellation
de:

M. Jean-Pierre Grafé au vice-premier ministre et mi-
nistre des Affaires étrangères sur «l’annulation de la
commande de P90 par le Mexique» (n° 415).

1. Motion de recommandation (12.45 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jean-Pierre Grafé

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des
Affaires étrangères,

- regrette les attitudes contradictoires au sein du gou-
vernement en matière d’octroi de licences à l’exporta-
tion, qui sont dommageables pour les entreprises bel-
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ges exportatrices et pour l’image de marque de la Bel-
gique à l’étranger;

- invite le ministre des Affaires étrangères à «user
désormais de ses prérogatives fondées sur sa respon-
sabilité politique pleine et entière» en tenant compte
dans sa décision de l’investissement, tant humain que
financier, que certaines entreprises, dont la FN, con-
sentent afin de parvenir à conclure des contrats à l’étran-
ger et de conquérir de nouvelles parts de marché;

- demande instamment au gouvernement de veiller
au maintien de l’activité, avec toutes ses conséquen-
ces sociales, d’un secteur économique remarqué pour
sa performance et la qualité de son secteur de recher-
che et développement;

- recommande que soit mis en place un système d’oc-
troi automatique de licences à l’exportation, dans le-
quel le gouvernement jouerait un rôle actif et préventif
en amont plutôt qu’en aval d’une procédure pendant
laquelle les entreprises auraient déjà pu consentir d’im-
portants investissements humains et financiers.

Jean-Pierre GRAFÉ (PSC)

2. Motion de recommandation (13.00 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jean-Pierre Grafé

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des
Affaires étrangères,

demande au gouvernement de mettre à la disposi-
tion du parlement et des parlementaires individuels l’en-
semble du dossier relatif à la commande de P90 par le
Mexique, y compris les télex diplomatiques, transcrip-
tions téléphoniques et documents du cabinet y afférents.

3. Motion de recommandation (13.01 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jean-Pierre Grafé

Belgische ondernemingen en het imago van België in
het buitenland aantasten;

- verzoekt de minister van Buitenlandse Zaken om
«voortaan gebruik te maken van zijn prerogatieven die
stoelen op de politieke verantwoordelijkheid die hij ten
volle draagt» en bij het nemen van zijn beslissing reke-
ning te houden met de investeringen op menselijk en
financieel gebied die bepaalde bedrijven, onder meer
FN, doen om contracten in het buitenland te kunnen
sluiten en nieuwe marktaandelen te veroveren;

- verzoekt de regering met aandrang toe te zien op
het handhaven van de activiteit, met alle sociale gevol-
gen van dien, van een economische sector die bekend
staat om zijn goede economische prestaties en de kwa-
liteit van zijn onderzoeks- en ontwikkelingsafdeling;

- beveelt aan dat een stelsel van automatische toe-
kenning van uitvoervergunningen zou worden uitge-
werkt, waarbij de regering een actieve en preventieve
rol zou spelen voordat de ondernemingen eventuele
aanzienlijke investeringen op menselijk en financieel
gebied hebben gedaan en niet erna.

2. Motie van aanbeveling (13.00 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jean-Pierre
Grafé

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken,

vraagt dat de regering het volledige dossier van de
wapenleveringen P90 aan Mexico met inbegrip van di-
plomatieke telexen, verslagen van telefoongesprekken
en kabinetsdocumenten terzake, ter beschikking stelt
van het parlement en de individuele parlementsleden.

Alfons BORGINON (VU&ID)
Ferdy WILLEMS (VU&ID)

3. Motie van aanbeveling (13.01 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jean-Pierre
Grafé
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et la réponse du vice-premier ministre et ministre des
Affaires étrangères,

demande au gouvernement de mener en ce qui con-
cerne les ventes d’armes une politique d’une totale
transparence, d’une part, et d’appliquer strictement les
dispositions régissant ce type d’exportations, d’autre
part.

4. Motion pure et simple (13.02 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jean-Pierre Grafé

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des
Affaires étrangères,

passe à l’ordre du jour.

Claudine DRION (AGALEV-ECOLO)
Josée LEJEUNE (PRL FDF MCC)
Jef VALKENIERS (VLD)
Erik DERYCKE (SP)

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken,

verzoekt deze laatste wat de wapenverkoop betreft
enerzijds een totaal transparent beleid te voeren en
anderzijds de regels die deze vorm van export regelen
zeer strikt toe te passen.

Francis VAN DEN EYNDE (VLAAMS BLOK)
Guido TASTENHOYE (VLAAMS BLOK)

4. Eenvoudige motie (13.02 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jean-Pierre
Grafé

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken,

gaat over tot de orde van de dag.
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